
 

Ata da 29ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

7ª Sessão Legislativa, da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

Aos vinte dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores Adriana Souza Silva, 

Felipe Reinehr Faganello, Flavio André Caldeira, Manoel Aparecido Nazário, Marta 

Dama, Odenílio Moreira Sousa, Raimundo Gomes da Silva, Raimundo Pedro Pinto 

Raposo, Willian Diego Mirandola. Sob a Presidência do senhor Manoel Aparecido 

Nazário, que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e 

a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente 

Coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação 

colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou 

a 1º secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. 

Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores sendo que no 

momento fazendo uso da palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, boa noite 

presidente, colegas vereadores, pessoal que nos acompanha pelo Facebook, nosso jurídico 

Juliano, quero aqui hoje dizer que eu o vereador Diego, Raimundo, Cabo Odenílio e o 

presidente estivemos fazendo algumas visitas na UBS II, também no PA,  quero agradecer 

o secretário Felipe, a farmacinha está de parabéns com medicação, a gente vê, eu não sei 

vocês, mas graças a Deus, não vejo sobre reclamação de remédio, a gente não ver o 

pessoal reclamando, então assim a farmacinha está de parabéns, então quero parabenizar 

o secretário e o prefeito. E também quero aqui parabenizar o Felipe, secretário de saúde, 

hoje pela aquela homenagem ao nosso colega enfermeiro do Ena, as vezes a gente não 

consegue entender, ele era uma pessoa verdadeira, uma pessoa honesta, ele não mandava 

recado, as vezes fico me perguntando como que isso foi acontecer com ele, mas 

infelizmente às vezes a gente não consegue entender os planos de Deus, quando se diz 

que às vezes a gente perde um soldado, todos enfermeiros ficam de luto. Então quero que 

Deus conforte o coração daquela família e aproveitando que a gente está no Setembro 

Amarelo, às vezes né nunca vamos julgar as pessoas, porque às vezes a gente vê, uma 

pessoa com depressão, já vi várias pessoas falar que isso é frescura, a gente não sabe o 

que aquela pessoa está passando, então vamos aproveitar, Setembro Amarelo vamos 

ajudar seu vizinho, seu colega que, às vezes, precisa de ajuda, as vezes uma palavra, fica 

aqui a meu  luto a todos enfermeiros que estão de luto, meu muito obrigado.  Na sequência 

fazendo o uso da palavra o vereador Felipe Faganello, muito boa noite senhor presidente, 

nobres colegas vereadores, boa noite muito especial a quem sempre nos assiste, nos ouve. 

Senhor presidente boa noite mais especial hoje, é pelo dia do Gaúcho, hoje gostaria de 

parabenizar em tribuna a todo o povo do Rio Grande do Sul, que com esse braço forte, eu 



não sou gaúcho, meus descendentes são catarinenses, mas enfim o Estado do Mato 

Grosso, o agronegócio, todo desenvolvimento do Estado, e de Feliz Natal, tem uma 

parcela gigantesca desse povo, que veio desbravando o interior de Mato Grosso e somos 

o que somos hoje por conta do braço forte dessa gente que nunca se cansa de trabalhar, 

parabéns gauchada, senhor presidente devolvo a palavra de dizer a vossa excelência que 

Santa Catarina é uma extensão do Rio Grande, assim. Na sequência fazendo o uso da 

palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo, boa noite senhor presidente, boa noite 

nobres colegas, público de casa que nos assiste pelo Facebook, e nos ouve pela 104, boa 

noite a todos os colaboradores, ao jurídico da Casa, gostaria de agradecer a nossa colega 

de trabalho Wild, que está sempre atenciosa com a gente, obrigado viu. Vereador Felipe, 

vossa excelência relatou aqui que não é gaúcho, é catarinense, gostaria como o Pará é 

uma extensão do Maranhão, então fica aqui também os meus parabéns a todos os 

gaudérios do Rio Grande do Sul. Serei breve seu presidente, o meu relato aqui no uso da 

tribuna, senhor presidente hoje gostaria de fazer uma solicitação via tribuna ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito, que estive estudando nesse fim de semana o plano de 

governo na gestão dele para dois mil e vinte e um até dois mil e vinte e quatro, tem um 

item aqui, que eu acredito que já daria para ele começar estudar para o próximo ano a 

gente já comece a trabalhar nesse intuito, quero ler aqui para os nobres colegas, o item 

terceiro no plano de governo da Coligação todos juntos por Feliz Natal, fez a leitura e 

continuou, essa é a fala que eu gostaria de pedir ao nosso prefeito que começasse estudar 

e mandar para esta Casa de Lei, para que nós possamos deliberar e assim poder provar 

com essa lei na mão seu presidente, fazer como vários municípios do Estado de Mato 

Grosso, com essa lei na mão nós podemos sair em busca de investidores que tragam o seu 

investimento para o município, que tragam as suas empresas para gerar emprego e renda 

para o nosso município, esse é um dos objetivos que eu acredito, num lugar pode estar 

faltando tudo mas se tiver emprego nós estamos no céu, era essa minha fala presidente, 

devolvo a palavra , meu muito obrigado. Na sequência fazendo o uso da palavra o 

vereador Flávio André Caldeira, boa noite presidente, vereadores, vereadoras, boa noite 

povo da 104,9 que nos ouve, pessoal do facebook, eu também quero dar os parabéns pelo 

dia do gaúcho, são pessoas batalhadoras, como o Felipe falou, o Mato Grosso hoje, não 

só Mato Grosso, mas a região nossa aqui, a gente vê a expansão e a grandeza desse povo 

no agronegócio, dentro da lavoura, a gente vê o crescimento muito grande, muita gente 

que veio de lá, hoje claro, falar que é mato-grossense, mas das suas origens, parabéns 

para eles aí, e que Deus nos dê força e continuidade para viver e fazer as coisas boas. 

Queria também agradecer, a gente sabe o Felipe da saúde, esteve na quinta e sexta, até no 

sábado, o negócio da vacina foi muito bom também, a gente viu que bastante gente se 

empenhou, teve vontade de ir lá se vacinar, e a gente vê que cada dia que passa, a gente 

vai vendo que vai melhorando, vai perdendo um pouco mais a ansiedade que antes era 

um perigo, hoje as coisas já estão melhores graças a Deus, tudo mais ou menos, umas 

coisas certas que tem que ser isso aí é muito importante esse trabalho e sempre tá 

cobrando. E também a gente agradecer pelo final de semana que tivemos, espero que isso 

não venha a afetar em outras coisas, foi muito bacana, teve uma festa muito legal, 



agradecer o Ander,  pela festa, pela organização, muito bem organizada e quando é bom 

a gente também tem que elogiar, quando é ruim a gente tá aqui para criticar e quando é 

bom estamos aqui para elogiar. Ficou muito bom, o Israel Novaes, o Falcão, e o Jhoe 

Maia lá de Sinop também, a gente está aí para ajudar e fazer o melhor. E também né 

agradecer o pessoal da estrada, aí devagarinho, tomara Deus que dê tempo, que se vir a 

chuva, tomara que eles consigam arrumar, a gente sabe a dificuldade, o cascalho é longe, 

mas de devagarinho vão chegando e estão vendo que está dando tudo certo, mas é isso aí 

mesmo, muito obrigado, devolvo a palavra. Na sequência fazendo o uso da palavra o 

vereador Odenílio Moreira Sousa, boa noite presidente, nobres colegas vereadores e 

vereadoras também em nome do nosso jurídico Juliano quero cumprimentar cada um dos 

colaboradores dessa Casa, em nome do Fumaça que trabalha pasta da saúde, quero 

cumprimentar os nossos ouvintes que nos ouvem pelo Face e pela rádio 104,9. E eu 

também não poderia deixar de parabenizar, bem lembrado pelo nobre colega vereador 

Felipe, o Dia do Gaúcho, eu sou barra-garcense, mas quando eu olhava para Barra do 

Garças  e via que aquela cidade de cada dia parece que diminuiria, eu ainda criança, um 

adolescente meu pai sempre falava, tá vindo pessoas do Sul, para desenvolver nossa 

região e quando começou, chegou aqueles pessoal do Paraná, Santa Catarina e Rio Grande 

do Sul, nós não falávamos se era catarinense, ou paranaense ou gaúcho, falava que todos 

eram gaúchos e Barra do Garça virou um polo tanto educacional, como na área do 

agronegócio, então parabéns Felipe, você catarinense, barriga verde, inclusive eu tenho 

um tio Altair Bedin, é catarinense, casado com a minha tia e pessoas que trouxe o 

progresso não só para Barra do Garças, não só para Barra do Garça como citei de exemplo 

mas para o nosso Mato Grosso, claro que todas os Estados, as pessoas que vieram aqui 

vieram com proposta de desbravar, na época projeto Sudam e tudo. Para nós foi e deixou 

nosso Mato Grosso como maior produtor de grãos, então parabéns a todos os gaúchos. E 

aproveitando dar os parabéns, eu quero parabenizar o Secretário de Saúde Felipe, hoje 

quando de manhã eu sendo cobrado por algumas pessoas, que veio a óbito um profissional 

da saúde, mas que parece que estava esquecido na memória de todos, eu falei que não 

estava porque eu vi no Portal de Transparência da prefeitura foi publicado os sentimentos 

e hoje por iniciativa do secretário de saúde e do prefeito municipal, eu, vereadora Adriana 

participamos ali daquela passeata em homenagem, as nossas memórias ficou ali do 

profissional que veio a óbito, não sabemos ainda o motivo, eu ouvi uma palavra muito 

bonita daquela pastor que estava ali ministrando dizendo que quando você olhar para o 

lado e também na nossa igreja nós observa fazer isso, quando você ver alguém que está 

triste ou diferenciado encosta nele procura compartilhar, ver o que tá acontecendo porque 

o psicológico nosso nós não sabemos o que está se passando com o parceiro tá do nosso 

lado, por isso que sempre quando eu falo aqui eu uso essa tribuna ou às vezes eu vou lá 

falando com nossos munícipes eu falo em nome da Câmara de Vereadores, porque nós 

aqui somos nove cabeças, cada um tem uma cabeça, cada um tem sua liberdade de 

expressão, mas nós temos que cada um zelar um do outro, porque se eu zelar do meu 

companheiro ele também estará zelando de mim, então quero parabenizar o secretário, os 

profissionais da saúde, a nossa vereadora já falou já agradeceu. E hoje fomos ali, vereador 



Raimundo, presidente da Câmara Manoel, vereadora Adriana, eu, participamos, o 

Raimundex também estava ali, fizemos aquilo que é o papel do vereador, também 

vereador Diego participou junto, fiscalizar, o papel do vereador é fiscalizar, a legislar e 

fazer leis, fomos ali Graças a Deus não achamos nada, estava dentro da normalidade, esse 

é o papel  não só na saúde mas em todos os segmentos da nossa sociedade, vai ter dia que 

nós vamos na infraestrutura, vai ter dia que vamos na agricultura, vamos tem dia que 

vamos administração esse é o papel do vereador,  essa câmara tá afiada, para isso. 

Agradeço aqui a compreensão dos colegas, estamos aqui para ser parceiro, não puxar a 

poeira para debaixo do tapete e quanto tem os dois poderes trabalhando alinhado quem 

ganha o nosso município, o legislativo e o executivo e esse é o papel que nós estamos 

fazendo aqui. E quero parabenizar o prefeito pelas obras está fazendo aí na MT 225 e vai 

fazer até o Assentamento Ena, vai fazer as pontes que já pedimos, também já foi 

divulgado os nobres colegas já viram que teve aquela infiltração nas Unidades Básicas de 

Saúde II e no Bela Vista, lá no Assentamento Ena já está fazendo Bela Vista, e na II ele 

já cobrou da empresa, e se ela não vir ele vai fazer me falou que em breve já vai fazer, 

porque tá vindo a chuva e quer dar melhor comodidade, aquele ar também ele já está 

comprado, vai vir junto com os materiais que tá vindo para o Centro de Referência, e de 

maneira que ele tá atendendo dentro da medida do possível, as mais emergencial a pedido 

desses vereadores, hoje inclusive ele me falou o seguinte que não está para fazer a 

vontade, está para fazer as mais necessárias, que vai fazer o pedido de todos, eles trata 

todos com igualdade, então por essa razão, a gente fica contente de ver isso sair da boca 

do prefeito, do secretário de administração. E também quero é que dizer para os nobres 

colegas que, essa semana eu também tive conversando com prefeito a pedido do nosso 

vereador Raimundo, ali na Vila Esperança vai atender o pedido de vossa excelência com 

muito carinho, parece que essa semana já está fazendo ali naquela lombada e de maneira 

que tá fazendo o melhor para nosso município e também estive no Bela Vista,  aquela 

praça do Bela Vista ele vai dar uma revitalizada na praça,  para ficar mais bonita pois é 

um cartão postal da daquele bairro, então é esse a minha fala e meu muito obrigado. Na 

sequência fazendo o uso da palavra o vereador Raimundo Gomes da Silva, boa noite 

senhor presidente, em seu nome comprimento os demais colegas vereadores, quero 

complementar também nosso amigo Fumaça, o nosso jurídico Juliano, todos 

colaboradores dessa casa e o público que nos acompanha, e assistir através do Facebook, 

também pela 104.9. Como antes a nossa amiga Adriana tinha falado né, citado a respeito 

do colega nosso de trabalho do assentamento aí, perdemos essa semana, caso lamentável. 

A gente fica muito triste e deseja que a família possa se recompor, das duas percas, tanto 

da mãe dele como dele também, sabemos que não é fácil, como antes você tinha falado, 

o Cabo também citou na questão de depressão, muitas pessoas levam, acham que as 

pessoas são fracas, ou acha que é um tipo de brincadeira né, mas precisamos ter cada dia 

mais um olhar mais aguçado para isso, porque a cada dia que se passa tem aumentado e 

muito os números de homicídio no nosso país ou pessoas com problemas de depressão, 

estamos no mês de setembro aonde tem o maio Amarelo né, que é justamente para isso 

para fortalecer esse programa, que incentiva as pessoas a conversar, ter esse olhar 



diferente, as pessoas com problemas de depressão. E gostaria aqui também de parabenizar 

a todos os vereadores que puderam se juntar hoje, para estar visitando as unidades de 

saúde, assim como outros dias estarão em outros lugares também, para fazer esse trabalho 

diferenciado né, todos unidos mostrando que o mais importante é a união, é trabalhar 

unidos né. E não é, que fique bem claro, as pessoas aonde a gente passa né, eu não pude 

acompanhar a todas as unidades pois estava de plantão  pronto atendimento, mas tive o 

prazer de receber os meus colegas ali no pronto atendimento e deixo aqui os meus 

parabéns, aqueles que puderam participar, e esperamos poder estar juntos na  próximo, e 

não é uma maneira gente de inibir, de maneira alguma, nós não estamos ali para inibir 

funcionar ou coisa parecida né, a nossa intenção, a intenção todos vereadores, que fique 

bem claro é de verificar mais de perto as condições nas unidades de saúde, as condições 

dos prédios públicos e juntos né, comunicar os secretários, conversar com o prefeito, para 

que possamos chegar aí uma solução né, de resolver esses pequenos problemas que, as 

vezes, ficam de lado né, então essa é a intenção de todos os vereadores. E não poderia 

aqui também,  deixar de parabenizar os nossos gaúchos, é bem lembrado aqui o nosso 

queridíssimo vereador Felipe Faganello, hoje comemora-se o dia do gaúcho, 20 dias 

Setembro né, o marco conhecido como de sendo heroico de 1835, deu-se início a Guerra 

dos Farrapos né, então essa Revolução Farroupilha que foi a mais longa do nosso país, 

demorou aí 10 anos né, e eu confesso para vocês que eu sou um fã do povo gaúcho, eu 

admiro demais o povo gaúcho,  eles são capazes praticamente, quase de fazer milagre no 

pedaço de terra, tão pequeno, a força de vontade dele de trabalhar, de fazer brotar, a onde 

praticamente seria quase impossível, é admirável. Então fica aqui o nosso abraço, nosso 

parabéns aí, a este povo e tem ajudado, sempre ajudou e tem ajudado muito, não só Feliz 

Natal, não só Estado do Mato Grosso, mas este país quando colocaram a cara a tapa, 

quando entraram na Revolução Farroupilha, para defender o povo brasileiro. Parabéns a 

todos gaúchos, era essa minha palavra presidente, devolvo a palavra. Na sequência 

fazendo o uso da palavra o vereador Manoel Aparecido Nazário, também quero 

parabenizar o prefeito pelo reparo né, que está sendo feito na rodovia 225, e também o 

secretário de obra, um trabalho belíssimo ali, e em especial também quero parabenizar o 

companheiro, o petroleiro Francisco, seu o Francisco, fui lá essa semana, peguei uma 

carona com ele na máquina e fiquei aproximadamente umas 2 horas aí com ele, 

observando ele trabalhar né, uma área que eu também entendo e trabalhei já de operador 

e tem que dar os parabéns, aquela patrola Caterpillar, ela é bem velha e ele faz milagre, é 

excelente o  trabalho dele. Então eu até falei para o Wilson, tem que parabenizar ele, 

porque fantástica o modo que ele toca aquela máquina, com carinho, com tranquilidade, 

e para conseguir trabalhar com a máquina naquele estado é só ele mesmo né, então 

parabéns ao seu Francisco, acho que isso é uma função nossa também né. Eu quero ainda 

essa semana, se der certo pegar uma carona com os motoristas também, para ver como é 

que tá sendo o trabalho dos motoristas, que tá fazendo essa função também, para cumprir 

com o nosso dever. Então era isso, agradecer a cada vereador, que tem se empenhado, 

cada um trabalhando um para um lado e para outro, haja vista que no nosso município é 

bem extenso, e precisa guerreiros, da forma que nos tá tendo aqui, mas é isso aí. E por 



não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. O 

presidente solicita ao 1º secretário que informe o quórum presente, informando o mesmo 

que estavam presentes nove vereadores e solicita ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Projeto de Lei nº 046/2021, Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da Lei 

Orçamentária do Exercício de 2022 do município de Feliz Natal – Estado de Mato Grosso, 

e dá outras providências. Em seguida o presidente despacha o Projeto de Lei nº 046/2021, 

para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. O presidente 

solicita ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 002/2021, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

construir quebra-molas ou redutor de velocidade na Rua Milton Reis (fundo da Igreja 

Católica) e na Rua São Miguel do oeste (próximo a Mercearia Quero Mais), de autoria 

do vereador Manoel Aparecido Nazário MDB. Em seguida coloca em discussão a 

Indicação nº 002/2021, sendo que nesse momento fazendo uso da palavra o vereador 

Manoel Aparecido Nazário, vou pedir a ajuda dos companheiros para que a gente aprove 

essa indicação, esse aí é o protocolo número 2, né. E está  parado a dias e a população 

todo dia cobra a gente, e haja vista ali, próximo aí Olavo ali né bastante fluxo pessoas ali 

naquela rua, aquela rua é bem extensa e graças a Deus, até agora ninguém se acidentou 

ali, mas eu tô vendo a hora de alguém ser atropelado, tem hora que passa uns motoqueiro 

ali 80 KM por hora. E também lá na São Miguel né esquina com a Quero Mais, lugar de 

muito risco e sempre os moradores ali naquela redondeza estão me cobrando, aí resolvi 

colocar essa indicação aí, quero pedir o apoio dos companheiros aí para nós aprovar. O 

presidente coloca em única votação a Indicação nº 002/2021, sendo a mesma aprovada 

por todos os vereadores. O presidente solicita ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº054/2021, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, 

Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de finalizar a obra do barracão comunitário do Assentamento 

Ena, de autoria do vereador Odenílio Moreira Sousa MDB.  Em seguida coloca em 

discussão a Indicação nº 054/2021, sendo que nesse momento fazendo uso da palavra o 

vereador Odenílio Moreira Sousa, senhor presidente, nobres colegas vereadores, retorno 

à essa tribuna para pedir apoio aos nobres colegas, temos ali esse barracão, que ele era 

para ser um centro comunitário do Assentamento Ena, esses dias até o nobre do colega 

vereador Felipe falou ali do Cruzeirinho também que tem ali. Então, eu estou falando aqui 

do Ena, sabemos que é uma comunidade a 100 km, desta cidade e não tem um local 

apropriado, foi na outra gestão já fez uma parte tá ali o barracão, mas observamos que 

falta uma estrutura de piso, de cantina, de instalação elétrica e hidráulica, banheiro. Tô 

pedindo os nobres colegas para nos ajudar aprovar essa indicação, para o bem da nossa 

comunidade e tenho certeza que o nosso prefeito, junto com a administração vai apreciar 

com carinhas indicação, porque ele sabe do tamanho da necessidade de um Centro 

Comunitário ali no Assentamento Ena, vejamos que quando temos que fazer alguma 

reunião, temos que usar em uma quadra poliesportiva ou usar o colégio, sendo que tem 

aquele barracão ali, aquele centro comunitário que pode ser utilizado, não só apenas para 



as reuniões oficiais, mas para nossa comunidade ter um evento, baile ou alguma coisa, 

uma reunião da comunidade. Então peço apoio dos nobres colegas e agradeço a atenção 

de cada um, meu muito obrigado. O presidente coloca em única votação a Indicação nº 

054/2021, sendo a mesma aprovada por todos os vereadores. E por não haver mais nada 

a constar encerro a presente sessão e boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após 

lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

 
 


